

习近平等领导同志向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

“始终坚持人民至上、生命至上” ——习近平总书记指挥打好统筹疫情防控和经济社会发展之战述评

新华社记者

具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来,本土感染者累计突破7万,中高风险区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战。

直面风浪,把舵领航。

3月17日,中共中央政治局常务委员会召开会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作。习近平总书记指出,“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零,尽快遏制疫情扩散蔓延势头”“统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防

控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”。

面对世纪疫情的跌宕反复,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战。

从严从紧——“始终绷紧疫情防控这根弦”

起病隐匿、传染性强、单日新增感染者最高超过6000例……狡猾的奥密克戎变异株让防控变得异常困难。

近期我国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点,数量相继超过2020年的18起、2021年的30余起。

习近平总书记始终关注着疫情演变态势,牵挂着人民群众的身体健康和生命安全。

“突出口岸地区疫情防控这个重点,守住不出现疫情规模性反弹的底线。”今年3月5日,在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时,习近平总书记对当前疫情防控提出明确要求。

4天后,针对在多地扩散的疫情,习近平总书记又作出重要指示:“当前疫情发展很快,散发面广,染疫人数大增,务

必责成各有关部门和地方从严从紧开展防控工作。

3月17日的中共中央政治局常委会议,部署从严抓好疫情防控工作,从思想上、行动上对当前和下一步我国抗疫工作进行全面动员和周密安排。

“始终坚持人民至上、生命至上”“尽快遏制疫情扩散蔓延势头”。习近平总书记在会上强调,各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓紧抓实各项防疫工作。

关键时刻,以习近平同志为核心的

党中央审时度势、科学研判,给出有力回答,指出明确方向——

“坚持就是胜利。”

人们不禁想起两年多前的一幕:

2020年1月25日,大年初一,中南海怀仁堂。习近平总书记和其他6位中共中央政治局常委坐在一起。习近平总书记记表情凝重:“大年三十我夜不能寐。”

“生命重于泰山。疫情就是命令,防控就是责任”“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”……

在疫情来势汹汹的危急时刻,以习近平同志为核心的党中央发出“人民至

上、生命至上”的最强音。

两年多来,病毒频繁变异,形势不断演变。对于疫情防控,习近平总书记始终亲自指挥、亲自部署,变的是不同阶段的具体防控策略,不变的是贯穿其中的鲜明主题:坚持以人民为中心,把人民放在心中最高位置。

“宁可十防九空,绝不可失防万一。”

“尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命。”

“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!”

……

(下转第三版)

紧绷思想之弦不松懈 紧抓疫情防控不松劲

卢东亮主持召开市委第七十九次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议 张强出席

从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作



- 一是外防输入要“严”
- 二是末端管控要“紧”
- 三是应急准备要“足”
- 四是“四方”责任要“实”

本报讯 (记者 李明璇) 3月28日,省委常委、市委书记卢东亮主持召开市委第七十九次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议,贯彻落实省委疫情防控专题会议精神,分析研判形势,对常态化疫情防控工作进行再安排、再部署。他强调,要坚决贯彻落实

党中央及省委决策部署,时刻绷紧思想之弦,从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作,努力用最小代价实现最大防控效果。市委副书记、市长张强提出具体要求,市领导任希杰、王明厚、郭蕾、赵学斌在主会场参加会议。

卢东亮指出,当前,疫情防控形势依然严峻复杂,疫情防控仍处在关键阶段,决不能有丝毫懈怠和放松。一是外防输入要“严”。全面加强交通卡口和交通场站防控措施,严格属地“第一时间、第一落点”管控,落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,确保所有入返同

风险人员全部闭环管控到位。持续抓好健康码赋码查码解码工作,严格限制黄码、红码人员流动,分类落实管控措施。强化冷链物流和寄递物流闭环管控,加密从业人员核酸检测频次,最大程度降低物传人风险。二是末端管控要“紧”。从严抓好农贸市场、商场超市、项目工地、娱乐场所、养老服务、福利院的防控工作,严格落实查码、测温、戴口罩“三要素”。医疗机构要强化院感防控,规范发热门诊设置,进一步完善诊疗预约制度。学校要从严管好校门、管好师生员工,坚决防止疫情进校园。三是应急准备要“足”。强化核酸检测所需人员、设备、物资保障,积极推广“抗原筛查、核酸诊断”检测模式,提升“早发现”的能力。备足备齐符合标准、经过验收的隔离场所、隔离房间,加快

推进方舱医院规划建设,确保一旦需要能够迅速启用、安全运行。继续推进疫苗接种,加强科普宣传,做到应接尽接、能接尽接。加强核酸检测和抗原检测试剂、医疗装备等医疗物资储备和保障,确保及时足量供应。四是“四方”责任要“实”。坚持党政同责,齐抓共管,始终保持高效运转的工作状态。加强督导检查,全面摸排风险点、薄弱点,及时补齐短板、堵塞漏洞。加强监测预警,充分发挥各类“哨点”作用,把“四早”要求落到实处。加强宣传引导,教育引导广大干部群众自觉遵守防控要求,理解支持配合防控工作。关心关爱防疫一线工作人员,合理安排轮岗轮班,做好各项服务保障。

会议以视频会议方式召开,各县(区)设分会场。

市域社会治理现代化试点工作推进会召开 艾凌宇出席并讲话

本报讯 (记者 任翔宇) 从3月29日起,云冈研究院将对云冈石窟第7、8窟进行技防设施升级改造,改造期间第7、8窟将暂时封闭。第7、8窟是云冈石窟营造最早的双窟,也是云冈石窟中期石窟雕凿的开篇之作。

记者从云冈研究院了解到,按照年度计划工作,云冈研究院将对云冈石窟第7、8窟进行技防设施升级改造,改造期间第7、8窟将暂时封闭。封闭时间为2023年3月29日至4月18日。

云冈石窟第7、8窟开凿于公元471年—494年,是云冈石窟营造最早的双窟,也是云冈石窟中期石窟雕凿的开篇之作,窟口崖面上雕饰斗拱的窟檐外貌、重层楼阁式的高塔,刻画出了中国汉式殿堂形式的格式布局,第7、8窟后室顶部雕刻是云冈洞窟平基藻井中的精品,其中第7窟尤为突出,窟顶用莲花与飞天装饰出的平基藻井,赋予了中国传统建筑样式以佛国仙境般的浪漫。第7、8双窟明窗西侧内角的露齿造像供养菩萨形象,高约两米,戴“半月”花冠,面部表情呈现为露齿一笑,两嘴角微微上翘,露出六颗洁白的牙齿,两颊一对酒窝,是云冈石窟唯一露齿造像供养菩萨,网友亲切地称其为“萌菩萨”。中西文化的融合在第7、8双窟中尤为突出。

云冈石窟不仅是大同的城市名片,也是全人类的文化宝藏,始建于北魏和平年间,现存主要洞窟45个,共计1100多个小龛,大小造像59000余尊,是中国规模最大的石窟群之一。2001年,云冈石窟被联合国教科文组织遗产委员会列入世界文化遗产名录。

本报讯 (记者 丰曼) 昨日下午,市域社会治理现代化试点工作推进会召开,会议深入贯彻落实中央和省委、市委政法工作会议精神,对推进试点建设任务进行再安排再部署,动员各有关部门做好迎接验收的各项准备工作。

市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人民检察院检察长郑黎明出席会议,市中级人民法院院长刘硕才主持。

作为第一批全国市域社会治理现代化试点城市,下半年,我市将迎接中央政法委的评估验收。会议指出,试点

工作开展以来,全市高度重视市域社会治理现代化工作,高位统筹部署,紧盯任务指标,整合资源力量,强化措施落实,推动试点工作不断走深走实,各项工作进展有序,成果显著。但目前仍存在思想认识不够到位、资源力量不够协同、亮点经验不够突出等问题。各级各部门要站在政治和全局的高度,深刻认识做好市域社会治理现代化试点工作的重大意义,进一步增强责任感和紧迫感,查摆问题,剖析原因,采取更加过硬的措施,堵漏洞、补短板、提质效,确保高质量完成试点验收任务。

艾凌宇强调,要坚持问题导向,着力破解堵点疏漏不够难题;坚持基层导

向,着力破解支点支撑不够难题;坚持目标导向,着力破解亮点打造不够难题,努力推动试点工作取得突破性进展。要进一步压实工作责任,强化支撑保障,严格督导考评,勇于开拓、善于创新、攻坚克难,切实提升市域社会治理现代化水平,以决战决胜之势冲刺试点建设,确保圆满完成试点任务,努力建设更高水平平安大同,为我市全方位推动高质量发展提供坚强保障。

市委政法委班子成员,承担市域社会治理现代化试点工作的市直部门负责同志悉数到会,各县区委政法委书记参加了会议。



又到一年植树季,平城区开始在各主干道补绿增绿。图为昨日在永泰南路,该区园林部门工作人员在绿化隔离带种植绿化树木,并搭建暖棚保证新种树木成活。本报记者 张占兵摄

奋力新征程 建功新时代 |

激发市场主体活力 促进市场主体倍增 本市开展金融专项服务个体工商户工作

本报讯 (记者 高雅敏) 根据上级安排部署,市市场监督管理局和中国邮政储蓄银行大同市分行决定从3月11日起,进一步深化政银战略合作,开展金融专项服务个体工商户工作,以激发市场主体活力,促进市场主体倍增,累计实现投放8亿元,小微企业累计实现投放0.5亿元。

此次合作主要开展政策宣传引导、金融知识培训、融资需求调查、金融产品创新四个方面的服务。利用各种媒体,加大政策宣传力度,并突出抓好专项金融产品的宣传工作;围绕个体工商户金融需求,召开专场培训会,提升个体工商户的金融知识水平;结合辖区经济发展实际情况,开展融资需求调查,根据调查结果,及时有针对性地提供更丰富的专项金融服务产品;开辟绿色通道,加快受理、调查、审批进度,力争每笔贷款业务流程控制在3个工作日内,不断拓展服务范围、创新服务模式,加大对首贷户的金融支持力度。

慎终如始做好常态化疫情防控

不去医院也能做核酸检测 我市10个核酸便民采样点陆续启用

本报讯 (记者 高燕) 为进一步织密筑牢疫情防控网络,满足广大群众对核酸检测的需求,充分发挥核酸检测“排雷”作用,3月28日,记者从市卫健委获悉,我市在平城区设立了10个核酸便民采样点,目前已陆续启用。

核酸检测是精准防控的有效手段,是主动筛查无症状感染者的第一道防线,可以尽早发现传染源并从源头上控制住疫情传播。市卫健委医政医管科相关负责人告诉记者,我市在原有常态化核酸采样点的基础上,结合实际,又在平城区人流量相对集中的明城墙遗址广场、大同新南客运站广场、华林生活广场、万达广场西侧、科创园能源馆东北角、万向城西北角、明堂公园南门

核酸检测是精准防控的有效手段,是主动筛查无症状感染者的第一道防线,可以尽早发现传染源并从源头上控制住疫情传播。市卫健委医政医管科相关负责人告诉记者,我市在原有常态化核酸采样点的基础上,结合实际,又在平城区人流量相对集中的明城墙遗址广场、大同新南客运站广场、华林生活广场、万达广场西侧、科创园能源馆东北角、万向城西北角、明堂公园南门

疫情防控不放松 明查暗访“不打烊”

本报讯 (记者 丁亚琴) 3月28日下午,市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体继续深入我市部分药店、银行、饭店等公共场所开展明查暗访,推动我市疫情防控各项措施落实落细。从检查情况看,我市部分场所仍存在防疫物资过期、防控措施“走形式”的现象。

部分银行、办事大厅疫情防控措施落实不严格

是日下午4时,明查暗访组一行首先来到中国建设银行迎宾路支行,该行有部分顾客未佩戴口罩与工作人员交流。平城区行政审批服务管理局分设进出口,工作人员并未逐一严格查验外访

人员的“两码”,大厅内有部分柜台工作人员和外访人员未正确佩戴口罩,也未有工作人员提醒,外访人员信息登记表字迹潦草,有的分辨不出电话及名字。

私人诊所、药店疫情防控措施仍须加强

“哪里不舒服?”“买点啥药呢?”……下午5时,

(下转第二版)

